По математико-механическому факультету

Об объявлении благодарности

          12 июня 2004 года исполняется 50 лет профессору кафедры теоретической кибернетики,  доктору физико-математических наук  Алексею Серафимовичу Матвееву.

          А.С. Матвеев – выпускник математико-механического факультета.  Ещё будучи студентом, он проявил склонность к научным исследованиям, а также незаурядные математические способности. После окончание аспирантуры в 1979 г.  А.С. Матвеев был направлен на работу в НИИ математики и механики и в 1980 г.  защитил кандидатскую диссертацию. С 1988 г. работает на кафедре теоретической кибернетики  ассистентом, с 1991 г.  - доцентом, а с 1998 г. после защиты докторской диссертации - профессором. 

          Алексей Серафимович – талантливый ученый с широким диапазоном научных интересов, охватывающим обширные области современной теории управления. Им получены  важные результаты, хорошо известные специалистам во всем мире, опубликовано около 100 работ, в том числе 2 монографии и учебное пособие.

          В течение ряда лет Алексей Серафимович читал разработанные им оригинальные  курсы лекций  по теоретической кибернетике и теории управления для студентов математико-механического факультета, лекции по математике для студентов медицинского факультета,  руководил аспирантами. 

          Алексей Серафимович Матвеев удостоен премии Ленинградского университета  в 1997 г. за цикл работ  “Абстрактная теория оптимального управления 1975 – 1995 г.г.”

     Поздравляю Алексея Серафимовича с юбилеем, желаю ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

ПРИКАЗЫВАЮ

За многолетнюю плодотворную работу в Санкт-Петербургском университете и в связи с 50-летием со дня рождения профессору кафедры теоретической кибернетики  Матвееву Алексею Серафимовичу объявить благодарность 
                          Ректор                                                    Л.А.  Вербицкая
