По математико-механическому 

                                                                        факультету 

Об объявлении благодарности
ПРИКАЗ

12 ноября 2005 года исполняется 50 лет со дня рождения профессора кафедры вычислительной математики Ирины Герасимовны Буровой. 

       
Многолетняя трудовая деятельность И.Г.Буровой  связана с математи-ко-механическим факультетом. И.Г.Бурова прошла путь от инженера и младшего научного сотрудника лаборатории методов вычислений Научно-исследовательского института математики и механики им. акад. В.И.Смир-нова до профеcсора кафедры вычислительной математики и  кафедры параллельных алгоритмов. В 1986 году она защитила кандидатскую дис-сертацию, а в 2000 году – докторскую диссертацию. Она является видным специалистом в области вычислительных методов  и принимает активное участие в разработке теории минимальных сплайнов. Ею опубликовано около 100 научных работ, она является  соавтором  монографий по теории минимальных сплайнов и по распараллеливанию вычислительных процессов. Ею подготовлены и сданы в ГФАП и ОФАП десять пакетов прикладных программ. 
      
И.Г.Бурова читает  курсы методов вычислений, специальные курсы, проводит специальные семинары и занятия по вычислительному практикуму на различных отделениях факультета, руководит научной работой аспирантов. Ею опубликован ряд научных пособий.

      
Более десяти  лет И.Г.Бурова проводит активную профсоюзную работу как на математико-механическом факультете, так и в профкоме университета. 

В настоящее время она является  председателем  профбюро математико-механического факультета.

         
Поздравляю Ирину Герасимовну с юбилеем, желаю здоровья, счастья и дальнейших успехов в работе.

ПРИКАЗЫВАЮ:

за многолетнюю плодотворную и безупречную работу в Санкт-Петербургском государственном университете и в связи с 50-летием со дня рождения профессору кафедры вычислительной математики ИРИНЕ ГЕРАСИМОВНЕ БУРОВОЙ объявить благодарность.

           РЕКТОР                                                                            ВЕРБИЦКАЯ Л.А.

