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Федеральное агентство по образованию САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ПРИКАЗ



С-Петербург
Об объявлении благодарности
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По математико-механическому факультету
10 июля 2007 г. исполнилось 70 лет профессору кафедры математической физики математико-механического факультета Виктору Ивановичу ДЕРГУЗОВУ.
Научные интересы В.И. Дергузова связаны с исследованием систем с бесконечным числом степеней свободы. Эти исследования являются ценным вкладом в теорию таких систем. Первые научные результаты Виктора Ивановича были важным вкладом в теорию параметрического резонанса. В 1964 году эти результаты были отмечены премией Ленинградского математического общества для молодых математиков. В дальнейшем В. И. Дергузовым были получены глубокие результаты в исследовании спектральных свойств периодических диэлектрических волноводов.
Вся трудовая деятельность Виктора Ивановича связана с математико-механическим факультетом. Являясь высококвалифицированным математиком и прекрасным преподавателем, чье мастерство очень ценят студенты, Виктор Иванович пользуется заслуженным уважением коллег. Его лекции служат образцом для молодых преподавателей.
ПОЗДРАВЛЯЮ ВИКТОРА ИВАНОВИЧА С ЮБИЛЕЕМ, желаю ему крепкого здоровья и успехов в работе.
ПРИКАЗЫВАЮ: за многолетнюю плодотворную научную и педагогическую деятельность и в связи с семидесятилетием профессору кафедры математической физики Дергузову Виктору Ивановичу объявить БЛАГОДАРНОСТЬ.
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