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С.-Петербург
По математико-механическому факультету
Об объявлении благодарности

5 сентября 2007 года исполнилось 75 лет профессору кафедры математического анализа
БОРИСУ МИХАЙЛОВИЧУ МАКАРОВУ.
Борис Михайлович стал студентом математико-механического факультета в 1950 году. В 1955 году  он закончил университет и поступил в аспирантуру. После ее окончания он начал работать на кафедре математического анализа. Его стаж работы на кафедре составляет 48 лет.
Область научных интересов Бориса Михайловича - теория линейных топологических и нормированных пространств. В этих разделах функционального анализа ему принадлежат важные и тонкие результаты. В течение многих лет Борис Михайлович руководил научной работой в указанных  направлениях, ведущейся в нашем городе. Он опубликовал (в соавторстве) в издательстве "Наука" монографию "Векторные решетки и интегральные операторы"; ее перевод был опубликован в 1996 году издательством  Кluwer.
Много сил и энергии Борис Михайлович отдает преподаванию. В 60-х годах он был одним из активных участников большой работы по модернизации основного курса математического анализа и написанию учебников по теории меры и интеграла. Ему неоднократно удавалось находить новые подходы и совершенствовать изложение важных разделов анализа. Своими находками Борис Михайлович щедро делится с коллегами. Все лекции, читаемые Борисом Михайловичем, отличают ясность, простота, отточенность деталей и в то же время богатство и глубина содержания.
В 1993 г. Б. М. Макаров был награжден университетской грамотой "За педагогическое мастерство".
Борис Михайлович возглавил группу сотрудников кафедры математического анализа, которая взялась за создание сборника задач повышенной трудности по анализу. Эта книга стала современным аналогом знаменитого задачника Полиа-Сеге, появившегося в 20-х годах прошлого века. Она представляет cобою не просто собрание отдельных задач для тренировки учащегося, а скорее своеобразный учебник, позволяющий студенту на практике ощутить дух современного анализа. Книга выдержала несколько изданий, в их числе английский перевод, изданный Американским Математическим Обществом. Она получила прекрасные отзывы и пользуется успехом у преподающих и изучающих анализ. В 2004 году вышло ее новое, расширенное издание.
Борис Михайлович принимает большое участие в жизни кафедры и факультета. Он пользуется заслуженным уважением преподавателей и студентов математико-механического факультета,
ПОЗДРАВЛЯЮ БОРИСА МИХАЙЛОВИЧА С ЮБИЛЕЕМ, 
желаю ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов. 
ПРИКАЗЫВАЮ:
за многолетнюю плодотворную работу в Санкт-Петербургском государственном университете и в связи 
с 75-летием профессору кафедры математического анализа Борису Михайловичу МАКАРОВУ объявить БЛАГОДАРНОСТЬ.
РЕКТОР
ВЕРБИЦКАЯ Л. А.
