Приказ об объявлении благодарности  
по математико-механическому  ф-ту

28 июля 2007 г. исполнилось 75 лет со дня рождения МОРОЗОВА НИКИТЫ ФЕДОРОВИЧА – академика РАН, доктора физико-математических наук, профессора, заведующего кафедрой теории упругости математико-механического факультета СПбГУ.

Морозов Н.Ф. – крупный специалист в области динамических  проблем разрушения и распространения трещин. Им предложен новый критерий хрупкого разрушения, актуальный для задач быстрого и сверхбыстрого нагружения. Ученый уделяет внимание изучению взаимосвязи между деформированием, диффузией, процессами фазовых превращений и разрушением, проблемам нанотехнологий. Автор более 200 научных работ и 7 монографий, создал научную школу механиков-прочнистов.

Морозов Н.Ф. – вице-председатель Национального комитета России по теоретической и прикладной механике, председатель Научного совета РАН по механике деформируемого твердого  тела, член  редколлегий ряда научных российских и зарубежных журналов.

Морозов Н.Ф. является научным руководителем программы фундаментальных исследований

ОЭМППУ РАН “Структурная механика материалов и элементов конструкций. Взаимодействие нано–микро–мезо– и –макромасштабов при деформировании и разрушении”, выполняемой рядом академических институтов Санкт-Петербурга, Москвы, Новосибирска и Томска.

В 1995 г. Морозову Н.Ф. присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РФ»в 2000г. присвоена Государственная премия за цикл работ по проблемам механики деформируемого тела. Морозов Н.Ф. награжден медалью «За оборону Ленинграда» (1943), орденом Почета (1999) и орденом «За заслуги перед Отечеством IV» (2003).

П Р И К А З Ы В А Ю:

За многолетнюю плодотворную деятельность в Санкт-Петербургском государственном Университете и в связи с 75-летием со дня рождения МОРОЗОВУ Никите Федоровичу объявить благодарность и выплатить премию в размере должностного оклада. 
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