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1 декабря 2007 года исполняется 50 лет программисту отдела программного обеспечения математико-механического факультета Марине Ивановне Русаковой.
Марина Ивановна поступила на работу в Вычислительный Центр математико-механического факультета в 1985 году, имея высшее образование (диплом об окончании ЛЭТИ им.Ульянова-Ленина она получила в 1983 году) и опыт работы в качестве программиста.
В отделе программного обеспечения ВЦ Марина Ивановна последовательно занимала должности техника, инженера, старшего инженера, инженера-программиста, постоянно повышая свою квалификацию и приобретая новые профессиональные навыки. Ее обязанности включали в себя обеспечение сохранности информации ЕС ЭВМ, администрирование сервера компьютерного класса с операционной системой Solaris, организацию учебного процесса в компьютерных классах с ОС типа Unix.
В настоящее время Марина Ивановна является системным администратором учебного компьютерного класса параллельных вычислений, выполняет высококвалифицированную работу по оснащению компьютеров необходимым для учебного процесса программным обеспечением, сопровождению и обновлению операционной системы и установленных программ. Ею успешно освоены различные операционные системы, а также технологии работы в сети Internet и мультимедийные средства.
В порядке личной инициативы Марина Ивановна создала интересный и содержательный web-сайт, посвященный работе класса, который широко используется преподавателями и студентами. Творческий подход к работе, увлеченность, неутомимая энергия и аккуратность в сочетании с организационными способностями далеко не полный перечень качеств, отличающий Марину Ивановну. Она отличается высоким чувством ответственности и пользуется заслуженным уважением в коллективе, к ней часто обращаются за помощью и поддержкой.
Поздравляю Марину Ивановну с 50-летием, желаю здоровья, счастья, благополучия в жизни и дальнейших успехов в трудовой деятельности.
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