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ORM (англ. Object-Relation Mapping, рус. Объектно-реляционное отображение) – технология программирования, которая связывает базы данных с концепциями объектно-ориентированных языков программирования, создавая «виртуальную объектную базу данных».

При создании программного обеспечения при помощи объектно-ориентированного подхода, возникает задача долговременного хранения объектов. Использование реляционной БД для хранения объектно-ориентированных данных приводит к семантическому разрыву между способами обработки объектов и их хранения [1]. Программисты вынуждены использовать различные концепции при разработке бизнес логики приложения (объектно-ориентированный подход) и при взаимодействии с хранилищем объектов (реляционная модель). Переход между концепциями происходит каждый раз при обращении к БД, что приводит либо к многократному дублированию кода, либо к созданию библиотеки «прослойки» между базой данных и приложением. Вариант с разработкой библиотеки с точки зрения технологии программирования представляется предпочтительным. Класс библиотек, предоставляющих методы для прямого и обратного преобразования объектов в реляционную модель, называется ORM.
В результате данной дипломной работы реализована библиотека Granula ORM на PHP, обладающая следующими преимуществами, по сравнению с ближайшими аналогами:

1. Простота использования;

2. Быстрота изучения;

3. Достаточно широкая функциональность;

4. Следование стандартам PSR;
Количество использованных источников: 6.
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