НОВЫЙ СБОРНИК ВОСПОМИНАНИЙ О МАТМЕХЕ ЛГУ

Дорогие друзья!

Составители недавнего сборника «Матмех ЛГУ. Шестидесятые и не только» (2011, тираж 1050 экз.) готовят к изданию второй сборник. Он будет шире и по кругу авторов, и по освещаемому ими времени, но аналогичен по принципу подбора материалов, по разнообразию затрагиваемых вопросов и точек зрения на события и процессы.

Среди авторов нового сборника — В.М. Бабич, Ю.Д. Бураго, В.А. Залгаллер, В.Г. Мазья, С.Ю. Пилюгин, В.А. Плисс, И.В. Романовский, В.П. Хавин и многие другие профессора, преподаватели и выпускники матмеха (более 80 авторов). Наряду с основной массой оригинальных заметок, в книгу войдут избранные фрагменты сборника «О матмехе с любовью» (2011), сборника памяти А.Д. Александрова (2002), воспоминаний довоенных студентов из сборников 1996/97 гг., ряд материалов из различных электронных ресурсов. Сборник планируется иллюстрировать фотографиями и снабдить именным указателем. Предполагаемый объем книги — около 650 страниц.

Предполагаемый срок готовности тиража — осень 2012.

* * *

Заказы на сборник необходимо направить на два адреса epsteindb@gmail.com,   yashashap@gmail.com
Для осуществления заказа заполните, пожалуйста,  прилагаемую ниже форму и пошлите эту таблицу (минимум – три строки) в тексте Вашей е-mail или отдельным файлом – это лучше, но лишь в форматах doc или rtf или  xls, но не  docx или xlsx.
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Отправка почтой возможна лишь в исключительных, единичных случаях. Мы очень просим заказчиков, далеко живущих от Петербурга, найти знакомых матмеховцев в Питере, которые приобретут для них книгу и перешлют ее им. 

Сообщите, пожалуйста, о сборе заказов знакомым матмеховцам.

Если Вам это удобно, то  кооперируйтесь: групповые заказы экономят время распространителей.

Тираж издания зависит от количества полученных заказов, а от тиража существенно зависит стоимость одного экземпляра, так что все заинтересованы в максимизации заказа. Если книга может понадобиться Вам для подарка, лучше закажите нужное число экз. сразу. 

После сдачи материала в типографию заказчики будут проинформированы о цене, местах получения заказа и т.д.

Одновременно можно присылать заявки на первый сборник «Матмех ЛГУ. Шестидесятые и не только». В настоящее время свободных экземпляров не осталось, но при выявлении достаточного дополнительного спроса будет возможно организовать допечатку — либо будут рассмотрены другие варианты удовлетворения спроса.

* *

Если у Вас есть фото, которые могут быть интересны многим читателям, присылайте их с подписями и пояснениями (кто и что изображено, когда)  по адресу shklyarnik@mail.ru
Со-редакторы: С. Иванов, Я. Шапиро, В. Шклярник, Д. Эпштейн

