
Подведены итоги первого школьного тура олимпиады "Кибернетика и
Анализ", составленной преподавателями трех кафедр
математико-механического факультета СПбГУ - кафедры прикладной кибернетики (заведующий член-корреспондент РАН Г.А. Леонов), кафедры теоретической кибернетики (заведующий член - корреспондент РАН В.А. Якубович) и кафедры математического анализа (заведующий профессор Н.А. Широков), совместно с преподавателями математики Академической Гимназии СПбГУ.

Олимпиада предназначена для  учащихся 10 - 11 классов физико-математических  школ и составлена из задач,  близких по форме и содержанию к вопросам, возникающим в реальных математических  исследованиях. Цель олимпиады -  позволить школьникам на доступном для них материале ближе познакомиться с задачами кибернетики и анализа, лучше понять их смысл, оценить их привлекательность и красоту. 
В оргкомитет олимпиады вошли К.Э. Воеводский, П. Иванисвилли, А.С. Матвеев,  А.Н. Петров, Ф.Райтман, А.А. Флоринский.
Победитель олимпиады:  Варганов Е. (школа 564) 

Призеры олимпиады: 
Никулин Д., Зайчковский А., Митрохин А., Безгузиков А., Ксендиков З., Джужа (все из школы 564); Травин Д., Кравцов П.  (Академическая Гимназия СПбГУ); Локтев, Есин (лицей 533).

Всего в школьном туре олимпиады, проведенном в Академической Гимназии СПбГУ, приняло участие более 40 школьников - учащихся
различных физико-математических школ, имеющих тесные контакты с
университетом.   

