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Диссертационный совет Д 212.232.29
 
при  Санкт-Петербургском государственном университете 

198504 Санкт-Петербург, Старый Петергоф, Университетский пр. 28, 
математико-механический факультет СПбГУ 



   30 мая 2012 г.   в   ауд. 133  (Университетская наб., д.7/9 )  состоятся заседания диссертационного совета.

Повестка дня 1-го заседания (начало в 16 часов).

 Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Григорьевым Григорием Константиновичем на тему: «Адаптивное управление сетевыми динамическими системами с возмущениями». Специальность: 01.01.09 – дискретная математика и математическая кибернетика. Научный руководитель: д.техн.н., профессор Фрадков А.Л. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., профессор Граничин О.Н.; к.ф.-м.н. Вахитов А.Т. Ведущая организация: Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики.
Повестка дня 2-го заседания (начало в 17 часов).

Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Ивановым Михаилом Анатольевичем на тему: «Произведение степенных вычетов как интеграл Шнирельмана, и обобщения закона взаимности Эйзенштейна».  Специальность: 01.01.06 –  математическая логика, алгебра и теория чисел. Научный руководитель: д.ф.-м.н., профессор Востоков С.В. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н. Кузьмин Л.В.; д.ф.-м.н. Лурье Б.Б. Ведущая организация: Математический институт им. В.А.Стеклова РАН.

Повестка дня 3-го заседания (начало в 18 часов).

 Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Феоктистовой Варварой Николаевной на тему: «Математические проблемы управления потоковыми переключательными сетями». Специальность: 01.01.09 – дискретная математика и математическая кибернетика. Научный руководитель: д. ф.-м.н., профессор Матвеев А.С. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., профессор Петров Н.Н.; д.техн.н., доцент Андриевский Б.Р. Ведущая организация: Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики.
С диссертациями можно ознакомиться в Научной библиотеке С.-Петербургского государственного университета по адресу: 199034, С.-Петербург, Университетская наб., д. 7/9. 

         Ученый секретарь диссертационного совета                       В.М.Нежинский 

