НОВЫЙ СБОРНИК ВОСПОМИНАНИЙ О МАТМЕХЕ.

 Просим заказать до  27 ноября

Дорогие однокашники – матмеховцы!


Завершена подготовка к изданию нового сборника воспоминаний о матмехе

«Матмех ЛГУ- СПбГУ. Шестидесятые и не только: от истоков до дней минувших».

На этой неделе он будет сдан в издательство. Уже имеются заказы на  850 экземпляров и последние дни заказы поступают медленно. Исходя из этого, мы определим  тираж как число заказов плюс 100 экз. в расчете на тех, кто узнает о сборнике позже и тех, кого мы не успели оповестить. Ожидаемая цена книги не превысит 250-280 руб.

Первый сборник был напечатан в количестве 1060 экз, и, тем не менее, мы получили после выхода книг еще заказов на 200 экз, которые так и не смогли удовлетворить, так как себестоимость при таком малом добавочном тираже очень высока (более 600 руб). 

Чтобы уменьшить число тех, кому не достанется новый сборник (второй тираж не предполагается), мы будем принимать заказы до момента передачи сборника в производство   (примерно до 26-27 ноября).  Просим сделать заказы как можно скорее.

Тем, кто уже дела заказы, повторять их не надо!  Мы стремились не направлять это письмо в адрес тех, кто уж сделал заказ, но возможны повторы из-за наличия нескольких адресов у адресата и т.п.   

* * *

Среди авторов нового сборника — В.М. Бабич, Ю.Д. Бураго, В.А. Залгаллер, В.Г. Мазья, С.Ю. Пилюгин, В.А. Плисс, И.В. Романовский, В.П. Хавин, С. Е. Рукшин и многие другие профессора, преподаватели и выпускники матмеха (более 100 авторов). Наряду с основной массой оригинальных заметок, в книгу вошла большая часть сборника «О матмехе с любовью» (2011), сборника памяти А.Д. Александрова (2002), воспоминаний довоенных студентов из сборников 1996/97 гг., ряд других материалов. Сборник  иллюстрирован примерно 150 фотографиями и снабжен именным указателем на два выпуска (на 1800 имен). Объем книги —  720 страниц.

Предполагаемый срок готовности тиража —  декабрь 2012. 

* * *

Заказы на сборник необходимо направить на два адреса epsteindb@gmail.com,   yashashap@gmail.com  Чем скорее Вы это сделаете, тем точнее мы сможем определить тираж сборника. Убедительно просим сделать заказ до 27 ноября, чтобы он был учтен в тираже. 

Для осуществления заказа заполните, пожалуйста,  прилагаемую ниже форму и пошлите эту таблицу в тексте Вашей емейл (это лучше) или отдельным файлом (в форматах doc или rtf или  xls). 
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Отправка почтой возможна лишь в исключительных, единичных случаях. Мы очень просим заказчиков, далеко живущих от Петербурга, найти знакомых матмеховцев в Питере, которые приобретут для них книгу и перешлют ее им. 

Сообщите, пожалуйста, о сборе заказов знакомым матмеховцам.

Тираж издания зависит от количества полученных заказов, а от тиража существенно зависит стоимость одного экземпляра, так что все заинтересованы в максимизации заказа. Если книга может понадобиться Вам для подарка, лучше закажите нужное число экз. сразу. 

Одновременно можно присылать заявки на первый сборник «Матмех ЛГУ. Шестидесятые и не только». В настоящее время свободных экземпляров не осталось, но при выявлении достаточного дополнительного спроса будет возможно организовать допечатку — либо будут рассмотрены другие варианты удовлетворения спроса.
Составители: С. Иванов, Я. Шапиро, В. Шклярник, Д. Эпштейн

