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Отчет о проведении встречи с обучающимися по направлению «Математика, механика»
14 мая 2018 года состоялась встреча первого проректора по учебной, внеучебной и учебно-методической работе Е. Г. Бабелюк, и. о. декана математико-механического факультета А. И. Разова, и. о. начальника Главного управления материально-технической базы К. А. Кузьмина, начальника Управления — советника ректора по работе с молодежью В. А. Савинова, заместителя начальника Управления по работе с молодежью по направлениям математика, механика, процессы управления, физика и химия Т. В. Сырчиковой с представителями студенческого совета математико-механического факультета Е. Гавриловой, студентами А. Горшановой, Д. Саакяном по вопросу выведения из эксплуатации помещений по адресу: г. Петергоф, ул. Ботаническая, д. 68 (ДКиН).
7 мая 2018 года и. о. начальника Главного управления по эксплуатации материально-технической базы издал приказ о запрете эксплуатации помещений ДКиН СПбГУ № 1-Н-30 и № 1-Н-54.
К. А. Кузьмин сообщил обучающимся, что в указанных помещениях отсутствует система оповещения о пожаре, стены обшиты горючими материалами, отсутствуют эвакуационные выходы. За эксплуатацию помещений с нарушениями правил пожарной безопасности юридическому лицу возможен штраф в размере от 500 тысяч до 1 млн рублей. 8 мая 2018 года в Университете проходила проверка Госпожнадзора МЧС России. В связи со своевременным выведением из эксплуатации указанных помещений Университет не был привлечен к административной ответственности.
Студент спросил, почему нельзя было подождать окончания мероприятий и после этого издавать приказ о запрете эксплуатации помещений. Д. Саакян сообщил, что обучающиеся обеспокоены выведением из эксплуатации указанных помещений, так как много внеучебных мероприятий для обучающихся в учебных корпусах Петродворцового района Санкт-Петербурга проводится именно там.

К. А. Кузьмин пояснил, что в случае выявления несоответствий требованиям пожарной безопасности организация должна незамедлительно прекратить эксплуатацию такого помещения.
Первый проректор объяснила студентам, что Университет заинтересован, чтобы организация мероприятий была на высоком уровне и в безопасных условиях. Е. Г. Бабелюк сообщила обучающимся, что в настоящее время ведется поиск помещений для проведения мероприятий в рамках студенческого праздника «Неделя математики». Таким образом, литературно-музыкальный вечер «Акустика» может быть перенесен в аудиторию № 2 по адресу: г. Петергоф, Университетский проспект, д. 28, а провести танцевальный вечер проректор предложила на внешних площадках и отметила, что сейчас ведутся переговоры с администрацией Петродворцового района.
Е. Гаврилова и Д. Саакян выразили сомнение в том, что студенты захотят проводить танцевальный вечер в другую дату, поскольку теперь необходимо готовиться к летней промежуточной аттестации. Студенты попросили время на выяснение мнения обучающихся по направлению «Математика, механика» о целесообразности проведения мероприятия и сообщили, что пришлют информацию 15.05.2018.
Обучающиеся подняли вопрос о проведении работ, необходимых для введения в эксплуатацию вышеуказанных помещений.
Проректор пояснила, что существуют приоритеты в финансировании ремонтных работ. В первую очередь средства будут направлены на проведение работ в учебных корпусах и общежитиях. Первый проректор предложила студентам рассматривать любые помещения СПбГУ для проведения внеучебных культурно-массовых мероприятий, при этом и. о. начальника Главного управления по эксплуатации К. А. Кузьмин уточнил, что до согласования проведения мероприятия помещение должно пройти проверку на соответствие требованиям пожарной безопасности.
По итогам встречи обучающиеся поблагодарили проректора и других должностных лиц за подробные разъяснения о сложившейся ситуации и заинтересованность в оказании помощи в проведении студенческих внеучебных мероприятий.
Е. Г. Бабелюк выразила готовность при необходимости принять участие в ближайшем заседании студенческого совета для пояснения сложившейся ситуации.
