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Направление  010500 «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем» реализуется   на   математико-механическом факультете (мат-мех) Санкт-Петербургского государственного университета.

Мат-мех является одним из крупнейших учебно-научных центров России. Возможностью получить первоклассное фундаментальное образование он издавна привлекает к себе наиболее серьёзных и способных абитуриентов, интересующихся математикой, механикой, информационными технологиями и астрономией.

На мат-мехе достойно продолжаются традиции знаменитой Петербургской математической школы, которую развивали выдающиеся учёные своего времени ‑ Эйлер, Чебышев, Канторович и другие. Кроме того, именно на мат-мехе расположена одна из сильнейших в России научных школ в области информатики и программирования.

На мат-мехе обучаются 1900 студентов и 250 аспирантов, которым преподают лучшие специалисты в своей области. В числе наших преподавателей 3 академика РАН, 7 членов-корреспондентов РАН, 8 лауреатов Государственных премий, 120 профессоров и 190 доцентов. Учёные, работающие на мат-мехе, ведут фундаментальные и прикладные исследования, тесно сотрудничают с институтами Российской Академии Наук, отечественными и зарубежными университетами, международными и российскими IT-компаниями.

Направление “Математическое обеспечение и администрирование информационных систем” ориентировано на подготовку специалистов высшей школы (бакалавров и магистров), основная профессиональная деятельность которых будет связана с созданием и сопровождением программного обеспечения компьютеров и их сетей. Основное внимание при подготовке специалистов этого направления уделяется выработке у обучаемых навыков проектирования, разработки, надежной отладки и документирования программных продуктов в соответствии с имеющимися в настоящее время технологиями решения подобных задач. Особое внимание при этом уделяется созданию и сопровождению программных продуктов системного назначения.

В основу построения Государственного Стандарта по данному направлению был положен опыт научно-практической школы по разработке программного обеспечения Санкт-Петербургского государственного университета. 

Характерным признаком направления “Математическое обеспечение и администрирование информационных систем” является ориентация на подготовку специалистов высшей профессиональной квалификации в области:

- разработки, реализации и сопровождения программных продуктов, в основном,  системного назначения, функционирующих непосредственно на компьютерах и их сетях;

 - разработки инструментальных средств и технологий создания программных продуктов.

Данное  направление отличается от направления “Информатика и вычислительная техника” тем, что специалисты данного направления не имеют подготовки по физическим основам, проектированию и построению компьютерной техники.

Отличительной чертой данного направления от чисто математических направлений  является то, что при хорошем базовом математическом образовании специалисты данного направления имеют качественную математическую подготовку именно в тех разделах математики, которые непосредственно связаны с созданием программных продуктов системного назначения. Специалисты данного направления не являются специалистами по прикладной математике в широком смысле этого слова, так как их математическая подготовка не ориентирована на владение всем аппаратом прикладных математических средств, что характеризует математика-прикладника, а ориентирована на непосредственное применение математических методов при программировании информационных систем, системного математического обеспечения и т. п.

 Бакалавр по направлению  “Математическое обеспечение и администрирование информационных систем”  подготовлен к выполнению работ, связанных:

· с созданием и применением средств математического обеспечения информационных систем; 

· с разработкой программного обеспечения и способов администрирования информационных систем и сетей (включая глобальные);

· с разработкой программного обеспечения средств вычислительной техники (ВТ) и автоматизированных систем (АС);

· с использованием средств ВТ, а также  с развитием новых областей и методов применения ВТ и АС в информационных системах (сетях). 
В данном направлении в настоящее время предусмотрены следующие профили подготовки бакалавров:
1. Теоретические  основы информатики; 

2. Информационные системы и базы данных;

3. Параллельное программирование;

4. Системное программирование;
5. Технология программирования;

6. Администрирование информационных систем;

7. Реинжиниринг системного программного обеспечения.
     В магистратуру по данному направлению принимаются выпускники математико-механического факультета и других вузов. Магистр должен быть готов к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе, к научно-исследовательской работе, а также к педагогической деятельности в образовательных учреждениях высшего профессионального образования. 

      Подготовка кадров по направлению ”Математическое обеспечение и администрирование информационных систем” поддержана Некоммерческим партнерством разработчиков программного обеспечения РУССОФТ. НП РУССОФТ является крупнейшим  объединением  компаний - разработчиков программного обеспечения  из России, Украины и Белоруссии. В настоящее время его членами являются  75 компаний - экспортеров программного обеспечения с общим числом инженеров более 7000 человек. 
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