ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

к награждению памятной медалью «Санкт-Петербургский государственный университет» 

доцента  кафедры теории упругости  математико-механического

факультета Санкт-Петербургского государственного университета

Семенова Бориса Николаевича  (1946 года рождения, 31 мая)
Семенов Б.Н. поступил на физический факультет Ленинградского государственного университета (ЛГУ) в 1964 году, а в 1970 году после защиты диплома был распределен в Вычислительный центр ЛГУ. В 1971 году был принят в аспирантуру по кафедре математической физики. С 1974 года по 1981 года работал в НИИ математики и механики ЛГУ инженером, младшим научным сотрудником и старшим научным сотрудником,  с 1981 года по настоящее время – преподаватель кафедры теории упругости математико-механического факультета. В 1979 году он защитил кандидатскую диссертацию, в 1983 году ему присвоено звание доцента.
Семенов Б.Н. является специалистом в области задач механики разрушения и проблем наномеханики деформируемых наноматериалов. Им опубликовано более 70 научных работ, а также учебное пособие для студентов по механике деформируемых наноматериалов. Семенов Б.Н. регулярно выступает с докладами на международных конференциях, неоднократно приглашался для научной работы в университеты Германии, КНР,  США, Японии. 

Стаж работы Семенова Б.Н. на математико-механическом факультете составляет 43 года. Семенов Б.Н. разработал и читал курсы «Механика разрушения», «Контактные задачи», «Механика композитов», в настоящее время  читает разработанные им специальные курсы «Механика деформируемых наноматериалов»  и «Специальные задачи механики наноматериалов». 

Семенов Б.Н. активно участвует в научной работе по грантам  Министерства образования и науки Российской Федерации, по гранту «Ведущие научные школы», являлся руководителем и ответственным исполнителем научных грантов РФФИ, является ответственным исполнителем мегагранта. Многие годы Борис Николаевич работал в предметной комиссии по математике, был заместителем ответственного секретаря Центральной приемной комиссии ЛГУ по естественным факультетам. Активная научно-педагогическая деятельность Б.Н.Семенова была отмечена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации в 2002 году. 

За долговременную безупречную работу в Университете, большой вклад в развитие науки, подготовку специалистов и пребывание в стенах Университета в течение более 50 лет Ученый совет математико-механического факультета представляет доцента кафедры теории упругости  Семенова Бориса Николаевича к награждению памятной медалью «Санкт-Петербургский государственный университет».

                      Декан 

Математико-механического факультета, 

член-корреспондент РАН, профессор                                                                            Г.А.Леонов                                                                                                                                                
