Учёный совет: итоги заседания 17 апреля 2014 года.

Присутствовали: 31 из 36 членов Учёного совета.
Поздравление юбиляров.

Члены Учёного совета поздравили с юбилеем профессора кафедры теоретической и прикладной механики Светлану Михайловну Бауэр и доцента кафедры гидроупругости Галину Вольдемаровну Павилайнен.
Возложение обязанностей заведующего кафедрой физической механики
Члены Учёного совета единогласно постановили рекомендовать Учёному совету Санкт-Петербургского государственного университета возложить обязанности заведующего кафедрой физической механики на профессора кафедры физической механики В.А. Морозова.
Рекомендация научно-педагогических работников на замещение должностей

На заседании Учёного совета научно-педагогические работники были рекомендованы на замещение должностей (всего 8, из них на должность профессора — 5, доцента — 3). До заседания Ученого совета сведения о кандидатах, участвующих в конкурсе на должности НПР были размещены на сайте Санкт-Петербургского государственного университета и разосланы по адресам корпоративной электронной почты членам Ученого совета математико-механического факультета. Перед голосованием информация о каждом кандидате была представлена на большом экране в зале Учёного совета.
Представление к награждению

Члены Учёного совета единогласно постановили рекомендовать Учёному совету Санкт-Петербургского государственного университета представить к награждению Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени профессора кафедры теоретической и прикладной механикиМ.П. Юшкова.
Члены Учёного совета единогласно постановили ходатайствовать перед Учёным советом Санкт-Петербургского государственного университета о награждении Памятной медалью «Санкт-Петербургский государственный университет»: В.Б. Невзорова, А.В. Яковлева, В.И. Левичевой, И.И. Демидовой.
Члены Учёного совета единогласно поддержали выдвижение доктора физико-математических наук, профессора С.А. Кукушкина, заведующего лабораторией «Структурных и фазовых превращений в конденсированных средах» Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института проблем машиноведения Российской академии наук к присвоению почётного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».
Выдвижение аспирантов на стипендии Президента РФ и Правительства РФ
Члены Учёного совета единогласно постановили поддержать рекомендации кафедр о выдвижении аспирантов для участия в конкурсе на получение вышеназванных стипендий. 
Разное.

О текущих вопросах учебно-методической деятельности; утверждение дополнительных программ для аспирантов; о смене темы диссертационного исследования; о новых кодах стимулирующих выплат профессорско-преподавательскому составу; о программах Центра переподготовки специалистов по математике и информатике. Вопросы были решены единогласно путём открытого голосования. 
