Учёный совет: итоги заседания 8 мая 2014 года.

Присутствовали: 30 из 36 членов Учёного совета.
Рекомендация научно-педагогических работников на замещение должностей

На заседании Учёного совета научно-педагогические работники были рекомендованы на замещение должностей (всего 37, из них на должность профессора — 11, доцента — 18, старшего преподавателя — 4, ассистента — 1, ведущего научного сотрудника — 1, старшего научного сотрудника — 1, младшего научного сотрудника — 1). До заседания Ученого совета сведения о кандидатах, участвующих в конкурсе на должности НПР были размещены на сайте Санкт-Петербургского государственного университета и разосланы по адресам корпоративной электронной почты членам Ученого совета математико-механического факультета. Перед голосованием информация о каждом кандидате была представлена на большом экране в зале Учёного совета.
Информация о прохождении студентами практик
Члены Учёного совета заслушали информацию профессора В.А. Гаген-Торна о прохождении студентами практик.

Рекомендация студентов на получение именных стипендий

Члены Учёного совета единогласно постановили поддержать рекомендации кафедр о выдвижении студентов для участия в конкурсе на получение именных стипендий. 
Утверждение кандидатур на предоставление права научного руководства аспирантами и соискателями учёной степени кандидата наук

Учитывая высокую квалификацию кандидата физико-математических наук Басова Владимира Владимировича  и его большой вклад в подготовку молодых специалистов, члены Учёного совета единогласно постановили ходатайствовать перед Ученым советом Санкт-Петербургского государственного университета о предоставлении, в качестве исключения, кандидату физико-математических наук Басову Владимиру Владимировичу право научного руководства аспирантами по специальности 01.01.02 «дифференциальные уравнения, динамические системы и оптимальное управление».
Разное

О журнале «Вестник СПбГУ. Серия 1», о темплане, — информация принята к сведению, о рекомендации к публикации в издательстве СПбГУ, об утверждении учебных планов по дополнительным образовательным программам «Математика» и «Информатика» (подготовка к поступлению в вуз), — вопросы решены единогласно путём открытого голосования. 
