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Глубокоуважаемый Григорий Самуилович!

Коллектив профессоров и преподавателей математико-механического факультета и научные сотрудники Научно-исследовательского института математики и механики им.  В. И. Смирнова Санкт-Петербургского университета поздравляют Вас с 70-летием, желают Вам крепкого здоровья, больших творческих успехов в науке, достижений во всех других областях жизни и большого счастья. 

Вам было 20 лет, когда Вы  окончили мат.-мех. (1956 г.), а ныне, 15 ноября 2006 года, Вам 70: 70 – 20 = 50 ( трудовой юбилей по определению.

Вы  ( ученик А. А. Маркова, и первые Ваши научные работы относились к областям теории алгоритмов и конструктивного математического анализа. 

Затем Ваши научные интересы переключились на другие области: математической лингвистики, программирования (нестандартные специальные языки, подходы к логической верификации программ, изучение влияния естественных языков на проектирование языков программирования, методы реализации Алгола 68, разработка механизма обработки особых ситуаций в этом языке программирования, анализ тенденций модульности в разработке языков программирования), искусственного интеллекта, инженерии знаний (семантика естественных языков и представление знаний: децентрализованный подход к моделированию естественных языков, формальные структуры для представления знаний — ассоциативные сети, модель понимания естественных языков, основанная на словарном управлении). Ваши работы в области ‘computer science’ хорошо известны во всем мире. 

В разные годы Вы преподавали начальный курс программирования, впервые поставили курс по представлению данных на мат.-мех. факультете, различные факультативные курсы по теории алгоритмов и математической логике, протяжённый пятисеместровый факультатив по теории алгоритмов и рекурсивным функциям, элементарный курс математического анализа на отделении лингвистики, факультативные курсы по параллельному программированию и моделированию, спецкурс по протоколам Интернета и семинар по нейронным сетям, семинары по языкам программирования и сложности алгоритмов и т. д. 

Под Вашим научным руководством и при Вашем участии было выполнено немало пионерских работ в области программного обеспечения и прикладного программирования.

Ваше влияние на тех, кто в разное время учился у Вас или работал с Вами, трудно переоценить. Вы являетесь авторитетом не только в математической и программистской среде, но известны широкой научной общественности как участник конференций и школ, по работе в математическом обществе С.-Петербурга, в С.-Петербургском союзе ученых (исследования роли неправительственных организаций ученых в формировании национальной научной политики), в Российской Ассоциации по искусственному интеллекту, как почетный член Ассоциации по логическому программированию и член ряда комиссий и рабочих групп (по языкам и системам программирования).

Из временного далека стала ещё более очевидна Ваша идейная роль в становлении Отделения информатики в составе Учебно-научного центра математики, механики и астрономии Санкт-Петербургского университета. Научное руководство лабораторией машинного перевода, организация лаборатории матлингвистики, преобразованной позднее в лабораторию интеллектуальных систем, разработка нескольких вариантов первых учебных планов по прикладной математике и матобеспечению ЭВМ, постановка лекционного курса по представлению данных, разработки малых и больших программистских проектов с участием нескольких лабораторий НИИММ, Вычислительного центра, кафедры матобеспечения ЭВМ и студентов  факультета, подготовка специалистов высшей  квалификации, успешно работающих в России и за её пределами, ( всё это факты, влияние которых ощутимо в сегодняшней жизни нашего факультета.

Присоединяясь к этим словам поздравления коллег, я ещё раз желаю Вам, Григорий Самуилович, отличного здоровья, успехов в Вашей работе и всего наилучшего.     

 Декан мат.-мех. факультета

член-корр. РАН, профессор 
Г. А. Леонов
