
Об объявлении благодарности
22 декабря 2007 г. исполняется 60 лет профессору кафедры математической физики математико-механического факультета Виктору Георгиевичу Осмоловскому.
Вся жизнь Виктора Георгиевича после окончания школы связана с Университетом. Закончив в 1972 году физический факультет ЛГУ, он был принят на работу в лабораторию математической физики НИИ математики и механики инженером, а в 1977 году, после защиты кандидатской диссертации, - на кафедру математической физики, где работает и по сей день: ассистентом, доцентом, а с 1992 -профессором. Прекрасный методист, Виктор Георгиевич разработал множество общих и специальных лекционных курсов, Его лекции всегда привлекают студентов, трое его учеников стали кандидатами наук.
Научные интересы В.Г, Осмоловского связаны с изучением нелинейных краевых задач» а также с применением вариационного исчисления в механике сплошных сред. Он автор 80 работ, в том числе трех монографий, одна из которых переведена на английский язык Американским математическим обществом.
ПОЗДРАВЛЯЮ ВИКТОРА ГЕОРГИЕВИЧА С ЮБИЛЕЕМ, желаю ему крепкого здоровья, новых творческих успехов.
ПРИКАЗЫВАЮ: за многолетнюю плодотворную научную и педагогическую деятельность и в связи с шестидесятилетием профессору кафедры математической физики Осмоловскому Виктору Георгиевичу объявить БЛАГОДАРНОСТЬ.
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