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С.-Петербург
Об объявлении благодарности

По математико-механическому факультету
21 декабря 2007 года исполняется 75 лег со дня рождения доцента кафедры теоретической и прикладной механики математико-механического факультета Татьяны Викторовны Волошиновой.
Т.В.Волошинова окончила математико-механический факультет ЛГУ в 1956 г. и была направлена на работу на кафедру теоретической механики того же факультета ЛГУ, где работала сначала старшим лаборантом, а затем ассистентом. В 1967 г. она защитила кандидатскую диссертацию. Т.В.Волошинова в 1977 г. была избрана по конкурсу на должность доцента. Она читает лекции, ведет спецсеминары, практические и лабораторные работы, руководит курсовыми и дипломными работами.
Ее научные интересы связаны с синтезом многосвязных автономных и инвариантных систем автоматического регулирования, с изучением вибростойкости электроизмерительных приборов, с исследованием вихревого следа, образуемого упругим машущим крылом. Ею опубликовано 45 печатных работ.
В течение многих лет Т.В.Волошинова является секретарем редколлегии журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета» (серия 1) и секретарем кафедры теоретической и прикладной механики.
Поздравляю Татьяну Викторовну с юбилеем, желаю ей здоровья, бодрости, долгих лет жизни, дальнейших успехов в научно-педагогической деятельности.
ПРИКАЗЫВАЮ:
За многолетнюю плодотворную работу в Санкт-Петербургском государственном университете и в связи с 75-летием со дня рождения доценту кафедры теоретической и прикладной механики Волошиновой Татьяне 

Викторовне объявить благодарность.
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Л.А. Вербицкая



