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Диссертационный совет Д 212.232.29
 
при  Санкт-Петербургском государственном университете 

198504 Санкт-Петербург, Старый Петергоф, Университетский пр. 28, 
математико-механический факультет СПбГУ 



   28 марта 2012 г.   в ауд. 133 (Университетская наб., д.7/9, ) состоятся заседания диссертационного совета.

Повестка дня 1-го заседания (начало в 16 часов).
Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Ивановым Сергеем Олеговичем на тему: "Резольвенты и когомологические свойства самоинъективных алгебр". Специальность: 01.01.06 – математическая логика, алгебра и теория чисел. Научный руководитель: д.ф.-м.н., профессор Генералов А.И. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., чл.-корр.РАН Панин И.А.; к.ф.-м.н. Косовская Н.Ю. Ведущая организация: Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена.
Повестка дня 2-го заседания (начало в 17 часов).

Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Караваевым Артёмом Михайловичем на тему: "Подсчёт гамильтоновых циклов на прямоугольных решетках, цилиндрах и торах методом матрицы переноса". Специальность: 01.01.09 – дискретная математика и математическая кибернетика. Научный руководитель: к.ф.-м.н., доцент Перепечко С.Н. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., профессор Романовский И.В.; д.ф.-м.н., профессор Одинец В.П. Ведущая организация: Санкт-Петербургское отделение математического института им. В.А.Стеклова РАН.
Повестка дня 3-го заседания (начало в 18 часов).
Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Севостьяновой Викторией Владимировной на тему: "Представления и инварианты унитреугольной группы". Специальность: 01.01.06 – математическая логика, алгебра и теория чисел. Научный руководитель: д.ф.-м.н., профессор Панов А.Н. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., профессор Вавилов Н.А.; д.ф.-м.н., доцент Аржанцев  И.В. Ведущая организация:  Ульяновский государственный университет.
С диссертациями можно ознакомиться в Научной библиотеке С.-Петербургского государственного университета по адресу: 199034, С.-Петербург, Университетская наб., д. 7/9. 

         Ученый секретарь диссертационного совета                      В.М.Нежинский 

