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Диссертационный совет Д 212.232.51
при  Санкт-Петербургском государственном университете 

198504 Санкт-Петербург, Старый Петергоф, Университетский пр. 28, 
математико-механический факультет СПбГУ 



24 мая 2012 года в ауд. 405 математико-механического факультета Санкт-Петербургского государственного университета состоятся заседания совета.  
                          Повестка дня 1 заседания  (начало в 15 часов 30 мин.)

Защита диссертации на соискание ученой степени доктора физико-математических наук Макаровым Антоном Александровичем тему: «Теория минимальных сплайн-всплесков и её приложения» по специальностям 05.13.18 – математическое моделирование, численные методы и комплексы программ, 01.01.07 – вычислительная математика.
Научный консультант:  доктор физико-математических наук, профессор Демьянович Ю.К.
   Официальные оппоненты: доктор физико-математических наук, доцент Волков  Ю.С.;  доктор физико-математических наук Новиков Л.В.; доктор физико-математических наук, профессор Скопина М.А.
   Ведущая организация:  Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова.

                           Повестка дня 2 заседания  (начало в 17 часов)

Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук  Ловягиным Никитой Юрьевичем  на тему: «Программное обеспечение для исследования фрактальных свойств пространственного распределения изолированных нагруженных точек» по специальностям 05.13.11 – математическое и программное обеспечение вычислительных машин, комплексов и компьютерных сетей, 01.03.02 – астрофизика и звёздная астрономия.
Научный руководитель: доктор физико-математических Лавров Ю.А.

   Официальные оппоненты: доктор физико-математических наук, профессор Братчиков И.Л.;  доктор физико-математических наук Соколов В.В. 
   Ведущая организация: Санкт-Петербургский государственный  университет аэрокосмического приборостроения.
 С диссертациями можно ознакомиться в Научной библиотеке СПбГУ по адресу: 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7/9.  
Ученый секретарь  совета                                                          Н.К.Кривулин 
