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Диссертационный совет Д 212.232.29
 на базе  Санкт-Петербургского государственного университета 

198504 Санкт-Петербург, Старый Петергоф, Университетский пр. 28, 
математико-механический факультет СПбГУ 



   15 мая 2013 г.   в  ауд. 74 ( В.О., 10 линия, д.33-35) состоятся заседания диссертационного совета.

Повестка дня 1-го заседания (начало в 16 часов).
Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Афанасьевой Софьей Сергеевной на тему: «Вычисление норменных рядов в формальных  модулях  Хонды и спаривания Гильберта в формальных модулях  Любина-Тейта над многомерным локальным кольцом». Специальность: 01.01.06 – математическая логика, алгебра и теория чисел. Научный руководитель: д.ф.-м.н., профессор Востоков С.В. Официальные оппоненты: к.ф.-м.н. Винник П.М.; д.ф.-м.н. Лурье Б.Б. Ведущая организация: Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена.
Повестка дня 2-го заседания (начало в 17 часов).

Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Юлдашевым Ренатом Владимировичем на тему: «Нелинейный анализ и синтез систем фазовой автоподстройки». Специальности: 01.01.09 – дискретная математика и математическая кибернетика и 05.13.18 – математическое моделирование, численные методы и комплексы программ. Научный руководитель: д.ф.-м.н., член-корр.РАН, профессор Леонов Г.А. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., профессор Гелиг А.Х.; д.ф.-м.н., профессор Буркин И.М. Ведущая организация: Институт прикладной физики РАН.
Повестка дня 3-го заседания (начало в 18 часов).
Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Юлдашевым Маратом Владимировичем на тему: «Нелинейные математические модели схем Костаса». Специальности: 01.01.09 – дискретная математика и математическая кибернетика и 05.13.18 – математическое моделирование, численные методы и комплексы программ. Научный руководитель: д.ф.-м.н., член-корр.РАН, профессор Леонов Г.А. Официальные оппоненты: д.ф.-м.н., профессор Гелиг А.Х.; д.ф.-м.н., профессор Буркин И.М. Ведущая организация: Институт прикладной физики РАН.
С диссертациями можно ознакомиться в Научной библиотеке С.-Петербургского государственного университета по адресу: 199034, С.-Петербург, Университетская наб., д. 7/9.            

Ученый секретарь диссертационного совета                      В.М.Нежинский 

