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Направление 010800 «Механика и математическое моделирование» реализуется на математико-механическом факультете (мат-мех) Санкт-Петербургского государственного университета.

Мат-мех является одним из крупнейших учебно-научных центров России. Он издавна привлекает к себе возможностью получить первоклассное фундаментальное образование наиболее серьёзных и способных абитуриентов, интересующихся математикой, механикой, информационными технологиями и астрономией.

На мат-мехе достойно продолжаются традиции знаменитых Петербургских школ математики и механики, которую развивали выдающиеся учёные своего времени ‑ Эйлер, Бернулли, Чебышев, Ляпунов и другие. Кроме того, именно на мат-мехе расположена одна из сильнейших в России научных школ в области информатики и программирования.

На мат-мехе обучаются 1900 студентов и 250 аспирантов, которым преподают лучшие специалисты в своей области. В числе наших преподавателей 3 академика РАН, 7 членов-корреспондентов РАН, 8 лауреатов Государственных премий, 120 профессоров и 190 доцентов. Учёные, работающие на мат-мехе, ведут фундаментальные и прикладные исследования, тесно сотрудничают с институтами Российской Академии Наук, отечественными и зарубежными университетами, международными и российскими IT-компаниями.

НАПРАВЛЕНИЕ «Механика и математическое моделирование» является преемником направления «Механика. Прикладная математика», существующем на мат-мехе с 1993 года. Обучение проходит по двухуровневой системе образования: четырехлетнее обучение по программе подготовки бакалавров, завершаемое защитой выпускной работы с присвоением квалификации бакалавра и двухлетнее обучение по программе подготовки магистров, завершаемое защитой магистерской диссертации. 

Направление «Механика и математическое моделирование» – это ветвь прикладной математики, которая занимается математическим моделированием сложных физических процессов в твердых телах, жидкостях, газах и плазме.

На третьем курсе студенты выбирают специализацию по одной из кафедр отделения механики: теоретической и прикладной механики, гидроаэромеханики, теории упругости, гидроупругости, физической механики. На факультете существуют следующие профили обучения по направлению «Механика и математическое моделирование»: «Механика деформируемого твердого тела», «Механика жидкости, газа и плазмы», «Молекулярно-кинетическая теория жидкости и газа», «Компьютерная механика», «Теоретическая механика», «Асимптотические методы нелинейной механики», «Робототехника», «Статистическая механика сплошной среды», «Аэрогидроупругость», «Биостатистика», «Биомеханика». 
Студенты изучают основы нелинейной теории оболочек и тонкостенных конструкций, теорию устойчивости пластин и оболочек, движение искусственных спутников Земли, электромеханические конструкции, аэродинамику, физико-химическую газовую динамику неравновесных течений, динамику сложных сред, динамику вязкой жидкости, вычислительную механику, теорию упругости, прочности и пластичности материалов, проблемы динамического разрушения, методы создания наноструктурных и функциональных материалов, биомеханику. 
Данные направления фундаментальной науки применяются в современных прикладных исследованиях – в области аэрокосмических технологий, для расчета силовых и тепловых нагрузок на поверхности летательных аппаратов, для создания новых материалов, в частности, сплавов с эффектом памяти формы, проектирования добычи и транспортировки нефти и газа, в транспорте и строительстве, в химических технологиях, в медицинской технике и офтальмологии и пр. 
Студенты направления «Механика и математическое моделирование» проходят лабораторный практикум в лабораториях газовой и аэродинамики, прочности материалов и механики композитов, прикладной и физической механики, математических методов механики сплошных сред. Лабораторный и вычислительный практикумы проводятся на самых современных экспериментальных установках и вычислительной технике. 
При подготовке специалистов основное внимание уделяется получению фундаментального образования в области математики и механики, обучению методам создания математических моделей процессов и явлений, важных для современной механики и промышленных технологий, разработке эффективных алгоритмов решения приоритетных задач механики, использованию пакетов прикладных программ и вычислительной техники. Одной из важнейших задач подготовки магистров является привитие им навыков научно-исследовательской работы. Магистерские диссертации являются настоящими научными исследованиями, многие из которых после защиты рекомендуются к публикации в ведущих научных изданиях. Наши студенты регулярно принимают участие во всероссийских и международных конференциях по механике. 
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