ПОРЯДОК ПОДГОТОВКИ К ЗАЩИТЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Порядок подготовки и защиты выпускной квалификационной работы (дипломной работы, бакалаврской работы, магистерской диссертации) регламентируются Правилами обучения в СПбГУ, утвержденными Приказом ректора СПбГУ от 16 августа 2012 № 3480/1 (пункт 9.7 «Порядок подготовки и защиты ВКР»):
http://www.edu.spbu.ru/images/data/normativ_acts/rules_study.pdf

Сроки представления ВКР регламентируются приказом проректора № 01/7-08-197 от 19 декабря 2012 г. 

В соответствии с этим приказом студенты, осваивающие программы бакалавра и подготовки специалиста, обязаны предоставить выпускную квалификационную работу специалисту по учебно-методической работе Братцевой Анне Вадимовне (к. 3548) не позднее чем за 8 (восемь) календарных дней до даты защиты. 

Студенты, осваивающие программу магистратуры, обязаны предоставить выпускную квалификационную работу вместе с аннотацией (кратким содержанием работы) специалисту по учебно-методической работе Братцевой Анне Вадимовне (к. 3548) не позднее чем за 8 (восемь) календарных дней до даты защиты и отправить ВКР вместе с аннотацией в электронном виде в учебный отдел по направлению «Математика, механика» по адресу: academmath@spbu.ru. Аннотации ВКР будут размещены на сайте Университета.
В случае нарушения студентом срока представления ВКР, студент не допускается к защите.

Зарегистрированная ВКР передается заведующим кафедрой научному руководителю студента для подготовки отзыва, а затем рецензенту – для подготовки рецензии. Заведующий кафедрой обеспечивает представление в ГАК выпускной квалификационной работы студентов с отзывами научных руководителей и рецензиями не менее чем за три дня до даты заседания экзаменационной комиссии по защите ВКР.


Также выпускник должен предоставить:

1. Заявление о написании названия ВКР на русском и английском языках в документах о высшем образовании (в конце апреля по согласованию с кафедрами).

2. Заявление о написании фамилии, имени, отчества на русском и английском языках в документах о высшем образовании.

3. Копию паспорта.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ,
ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО НАПРАВЛЕНИЮ МАТЕМАТИКА, МЕХАНИКА
Выпускная квалификационная работа может быть реализована в виде самостоятельного научного исследования или научного реферата. 

Допуск к защите выпускной квалификационной работы производится выпускающей кафедрой, как правило, в ходе предварительной защиты не позднее, чем за 10 дней до дня защиты. Одновременно кафедра утверждает кандидатуру рецензента из числа преподавателей, научных сотрудников, аспирантов СПбГУ или других учреждений и учебных заведений.
Как правило, объем работы, не должен превышать 50 страниц для магистерской диссертации и 40 страниц – для остальных выпускных работ (рекомендуется использовать шрифт – 14, интервал – 1,5, поля: левое – 30 мм, верхнее и нижнее – 20 мм, правое – 15 мм).

Выпускная квалификационная работа должна иметь титульный лист на русском и английском языках, оглавление, введение, содержание, заключение и список использованной литературы, оформленный в соответствии с правилами, принятыми в научной литературе по специальности.

Титульный лист должен содержать название работы, фамилию, имя и отчество автора, научного руководителя, заведующего кафедрой и рецензента (см. приложение). Титульный лист должен быть подписан автором работы и заведующим кафедрой. Титульный лист оформляется на русском и английском языках.
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Критерии оценивания 
выпускной квалификационной работы 

Государственная аттестационная комиссия (ГАК) оценивает выпускную квалификационную работу (ВКР) на основании:

· ее содержания,

· ее оформления,

· доклада выпускника на защите,

· отзыва и оценки научного руководителя,

· отзыва и оценки рецензента,

· обсуждения защиты членами ГАК.

Оценка «отлично» может быть поставлена за ВКР, оформленную и представленную в соответствии с установленными правилами, в которой выпускником получены новые содержательные результаты или продемонстрированы широкие знания и успешное применение новых научных методов.

Оценка «хорошо» ставится за ВКР, оформленную и представленную в соответствии с установленными правилами, в которой содержится изложение результатов, демонстрирующее устойчивые профессиональные навыки и эрудицию выпускника, его способность к самостоятельным научным исследованиям.

Оценка «удовлетворительно» ставится за ВКР, в которой представлены результаты, выбор и стиль изложения которых демонстрирует базовые профессиональные навыки выпускника, овладение им компетенциями, предусмотренными образовательным стандартом. Работа и её представление должны подтверждать умение автора воспринимать современные научные достижения в их взаимосвязи и излагать их в виде полноценного научного текста.

Работа, не удовлетворяющая приведённым выше критериям, оценивается как неудовлетворительная.

АННОТАЦИЯ МАГИСТЕРСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ

Общие требования

1. Аннотация включает сведения об авторе и названии диссертации, направлении (математика и механика) и кафедре, сведения о научном руководителе, характеристику основной темы, объекта исследования, цели работы и ее результаты. В аннотации указывают, что нового несет в себе диссертация в сравнении с другими, родственными по тематике и целевому назначению работами.

2. В тексте аннотации следует употреблять синтаксические конструкции, свойственные языку научных и технических документов, избегать сложных грамматических конструкций.
3. В тексте аннотации следует применять стандартизованную терминологию. Следует избегать употребления малораспространенных терминов или разъяснять их при первом упоминании в тексте. Необходимо соблюдать единство терминологии в пределах аннотации. Сокращения и условные обозначения, кроме общеупотребительных в научных и технических текстах, применяют в исключительных случаях или дают их определения при первом употреблении.
4. Аннотация должна содержать библиографическое описание диссертации в соответствии с ГОСТ 7.1.

5. Рекомендуемый объем аннотации – не более 500 печатных знаков.

Форма аннотации:

Фамилия, Имя, отчество. Название диссертации. Научный руководитель. Направление математика, механика, кафедра. Основной текст. Количество использованных источников. Библиографическое описание диссертации.

Пример библиографического описания магистерской диссертации:

Белозеров, И. В. Оптимальное управление потоковой переключательной сетью: магистерская дис.: защищена 25.05.2011 / Белозеров Иван Валентинович. – СПб., 2011. – 45 с. – Библиогр.: с. 44–45.
