Ученый совет: итоги заседания 13 февраля 2014 года.

Присутствовали: 30 из 37 членов Ученого cовета.
В начале заседания собравшиеся почтили минутой молчания память ушедшего из жизни учёного, заведующего лабораторией теоретической астрофизики, доктора физико-математических наук Виктора Михайловича Лоскутова. 

Поздравили юбиляра – доктора физико-математических наук, профессора Василия Николаевича Малозёмова.

Рекомендация научно-педагогических работников на замещение должностей.

На заседании Ученого совета научно-педагогические работники были рекомендованы на замещение должностей (всего 4, из них на должность профессора — 1, доцента — 2, старшего преподавателя — 1). До заседания Ученого совета сведения о кандидатах, участвующих в конкурсе на должности НПР были размещены на сайте мат.-меха в разделе «Учёный совет» и разосланы по адресам корпоративной электронной почты членам Ученого совета математико-механического факультета. Перед голосованием информация о каждом кандидате была представлена на большом экране в зале Учёного совета.

Итоги зимней экзаменационной сессии.

С сообщением выступил начальник учебного отдела А.А.Волков. Сообщение было принято к сведению.

Выдвижение кандидатур на Конкурс на получение стипендии Президента Российской Федерации для обучения за рубежом студентов и аспирантов российских вузов в 2014/2015 учебном году.

Ученый совет математико-механического факультета единогласно выдвинул кандидатуру аспиранта 2 курса кафедры прикладной кибернетики Мокаева Тимура Назировича.
Информация. 

Заслушена информация:

о результатах обучения в аспирантуре и докторантуре в 2012/2013 учебном году (выступление заместителя декана по учебной работе А.И.Разова);

о подготовке обзора научных достижений с 1970 года по настоящее время (выступление профессора И.В.Романовского);     
о семинаре по дискретному гармоническому анализу и геометрическому моделированию (выступление профессора В.Н.Малозёмова);  новое в системе документооборота Учёного совета математико-механического факультета (выступление учёного секретаря совета А.А.Семёнова).
Разное.

Рекомендации к изданию учебного пособия авторов Архиповой А.А. и Нежинской И.В. «Теория регулярности обобщенных решений краевых задач для линейных уравнений и систем эллиптического и параболического типов»; монографии авторов Карпенко А.Г., Леонова Г.А., Матвеева С.К., Цветкова А.И., Щепанюка Б.А. «Дозвуковая аэродинамическая труба АТ-11 в Петербургском университете. Приглашение к эксперименту» ; о смене специальности аспиранту 2-го года обучения Мокаеву Тимуру Назировичу –вопросы были решены единогласно путем открытого голосования. 

