Ученый совет: итоги заседания 16 января 2014 года.
Присутствовали:  30  из  37  членов Ученого Совета.

О принятии Обращения к Ректору Санкт-Петербургского государственного университета
Члены учёного совета единогласно приняли Обращение к  Ректору о допуске сотрудников, имеющих государственные, ведомственные награды, награды СПбГУ и РАН к участию в проходящих в настоящее время конкурсах на замещение вакантных должностей без дополнительных условий.

Рекомендация  научно-педагогических работников на замещение должностей.

На заседании Ученого совета научно-педагогические работники были рекомендованы  на замещение должностей (всего 9, из них на должность профессора — 1, доцента — 1, старшего преподавателя — 7). До заседания Ученого совета сведения о кандидатах, участвующих в конкурсе на должности НПР были размещены на сайте СПбГУ в разделе «Ученый совет» и разосланы по адресам корпоративной электронной почты членам Ученого совета математико-механического факультета. Перед голосованием  информация о каждом кандидате была представлена на большом экране в зале Учёного совета.
Представление к награждению сотрудников математико-механического факультета

Члены учёного совета  единогласно постановили ходатайствовать перед Ученым советом Санкт-Петербургского  государственного  университета  о награждении  Памятной  медалью «Санкт-Петербургский  государственный  университет»:  Поляковой Т.А., Гридневой С.С., Тарутиной Л.П., Шнейвайса А.Б., Лопатухиной И.Е., Кружкова А.И.

Об открытии основных образовательных программ на 2014/2015 учебный год

Члены Учёного совета единогласно постановили ходатайствовать перед Ученым Советом Санкт-Петербургского  государственного университета об открытии  основных образовательных программ в 2014/2015 учебном году.
Об утверждении характеристик основных образовательных программ на  2014/2015 учебный год

Члены Учёного совета единогласно постановили ходатайствовать перед Ученым Советом Санкт-Петербургского  государственного университета об утверждении  характеристик  основных образовательных программ в 2014/2015 учебном году.
О международном научном сотрудничестве. 

.С сообщением выступил учёный секретарь Учёного совета математико-механического факультета  А.А.Семёнов. Сообщение было принято к сведению.

Разное.

Был заслушан вопрос об отчётах по НИР за 2013 год; вопросы о рекомендации к публикации в издательстве Санкт-Петербургского государственного университета учебных пособий авторов Ю.В. Якубовича и  М.А. Иванова и о смене научного руководителя аспиранту 2-го года обучения, - были решены единогласно путем открытого голосования. 
