Учёный совет: итоги заседания 19 июня 2014 года.

Присутствовали: 33 из 36 членов Учёного совета.
О награждении
В связи с 290-летием со дня основания Санкт-Петербургского государственного университета награждены государственными наградами.

Указами Президента Российской Федерации: Леонов Геннадий Алексеевич – орденом Почета, Витязев Вениамин Владимирович – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени, Никитин Яков Юрьевич – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. 
Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации присвоено почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» 

Бибикову Юрию Николаевичу,

Макарову Борису Михайловичу,

Орлову Виктору Владимировичу,

Подкорытову Анатолию Михайловичу,

Семенову Андрею Алексеевичу,

Широкову Николаю Алексеевичу.

Награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ 

Ананьевский Сергей Михайлович 

Морозов Виктор Александрович

Решетников Владимир Петрович

Обсуждение кандидатов на заведование кафедрой информатики

Члены Учёного совета единогласно постановили рекомендовать Учёному совету Санкт-Петербургского государственного университета возложить обязанности заведующего кафедрой информатики на профессора кафедры информатики Косовского Николая Кирилловича.
Рекомендация научно-педагогических работников на замещение должностей

На заседании Учёного совета научно-педагогические работники были рекомендованы на замещение должностей (всего 12, из них на должность профессора — 7, доцента — 3, старшего преподавателя — 1, научного сотрудника — 1). До заседания Ученого совета сведения о кандидатах, участвующих в конкурсе на должности НПР были размещены на сайте Санкт-Петербургского государственного университета и разосланы по адресам корпоративной электронной почты членам Ученого совета математико-механического факультета. Перед голосованием информация о каждом кандидате была представлена на большом экране в зале Учёного совета.

Информация о выборах декана математико-механического факультета 
Согласно приказу начальника Главного управления по организации работы с персоналом и в соответствии со статьёй 80 Устава СПбГУ проходит выдвижение кандидатов на должность декана математико-механического факультета. На момент заседания совета коллективы пяти кафедр факультета: математического анализа, математической физики, теории вероятностей и математической статистики, системного программирования и теории упругости выдвинули кандидатуру профессора Леонова. 
Г.А.Леонов поблагодарил коллективы кафедр за доверие и объявил о своём согласии стать претендентом на должность декана. 

Информация о прохождении студентами практик
Члены Учёного совета заслушали информацию проф. А.К. Колесова о прохождении студентами практик.

Представление кандидатур для награждения медалью «Санкт-Петербургский государственный университет».
Члены учёного совета единогласно постановили ходатайствовать перед Ученым советом СПбГУ о награждении медалью «Санкт-Петербургский государственный университет» С.В.Востокова, Я.Ю.Никитина, А.Н.Пакулиной и С.А.Сулягиной.
Выдвижение работ на соискание премии Санкт-Петербургского государственного университета «За научные труды» 

Члены Учёного совета единогласно постановили выдвинуть на соискание премии Санкт-Петербургского университета «За научные труды» в категории «За фундаментальные достижения в науке» цикл работ (2005-2014 года) на тему: «Исследование активности ядер галактик» авторов Ларионова Валерия Михайловича, Блинова Дмитрия Анатольевича, Морозовой Дарьи Адиковны; в категории «За вклад в науку молодых исследователей» цикл работ кандидата физико-математических наук, доцента Баранова Антона Дмитриевича на тему: «Исследование по наследственной полноте базисов в пространствах целых функций».

О работе Учёного совета математико-механического факультета в 2013-2014 уч. г. и плане работы на 2014-2015 уч. г.

Члены Учёного совета заслушали информацию о работе Учёного совета за 2013-2014 уч. год и утвердили план работы Учёного совета факультета на 2014-2015 уч. год. 
Рекомендация аспирантов для участия в конкурсе на получение стипендии Президента Республики Башкортостан 

Члены Учёного совета единогласно постановили поддержать рекомендации кафедр о выдвижении аспирантов для участия в конкурсе на получение стипендии Президента Республики Башкортостан. 

Разное

Рекомендация к публикации в издательстве СПбГУ, рекомендация к утверждению учебных планов, аттестация докторантов, — вопросы решены единогласно путём открытого голосования. 

